

第78届联大一般性辩论三大焦点

“

第78届联合国大会一般性辩论定于当地时间19日在纽约联合国总部拉开帷幕。来自联合国193个会员国的国家元首、政府首脑和高级别代表将就推进可持续发展目标、应对气候危机、缓和不断恶化的安全局势等关键议题,表达各自国家立场并提出解决方案。

面对世界当前困境,国际社会普遍期待各国能提出切实有效的应对措施。如何有力推进联合国可持续发展目标,如何应对迫在眉睫的气候变化危机,如何维护世界和平与稳定,是本届联大一般性辩论及相关高级别活动的三大焦点。



这是在美国纽约拍摄的联合国总部外景

新闻速览

绝食抗议19天

韩国最大在野党党首被送医

新华社北京9月18日电 绝食抗议19天后,韩国最大在野党共同民主党党首李在明18日因健康状况恶化被送入医院。

李在明入院同一天,首尔中央地方检察院提请法院逮捕李在明,罪名包括渎职、受贿。李在明目前正受到司法调查,涉及他担任京畿道城南市市长期间涉嫌在住房建设开发项目中帮助开发商获益一案,以及出任京畿道知事期间向朝鲜方面汇款一案。

**“改组牌”不奏效
岸田内阁支持率继续下跌**

新华社北京9月18日电 日本一项最新民意调查结果显示,首相岸田文雄改组内阁后,其内阁所获民意支持率下跌至25%,是他出任首相以来的最低值。分析人士指出,这意味着岸田打出的“改组牌”未能帮助提振内阁支持率。

柏林勃兰登堡门遭“环保团体”喷漆,警方逮捕14人

德国首都柏林标志性建筑勃兰登堡门17日遭“环保团体”——“最后一代”成员喷涂大量油漆,警方现场逮捕14名肇事者。柏林市政府谴责该团体的这一行为超出合法范畴。

这一团体曾多次以反对使用化石燃料为名,采取极端抗议行为,屡屡触犯相关法律,引发社会不满和谴责。

据新华社

可持续发展目标呼唤新动力

联合国发布的《2023年可持续发展目标报告:特别版》显示,在169个具体目标中,仅有12%的目标正按预期进展,约半数目标进展不足,超过30%的目标进展停滞或倒退。

可持续发展目标进展不佳是一个全球性问题。近几年,特别是新冠疫情暴发后,许多国家遭遇了严峻的发展挑战。众多发展中国家面临着债务负担沉重、贫困和饥饿人口激增等压力。

联合国可持续发展目标峰会将于18日至19日举行,会议将审查2030年可持续发展议程及其17个可持续发展目标的落实情况,对为实现目标所采取的变革性加速行动提供高级别政治指导。发展筹资高级别对话会将紧随其后举行。

联合国秘书长古特雷斯表示:“可持续发展目标峰会必须成为全球团结的时刻,为实现可持续发展目

标注注入新动力,加快行动步伐。”

可持续发展目标的实现面临多种复杂和相互关联的挑战,包括气候灾害、政治不稳定和冲突、全球经济衰退、新冠疫情遗留影响、资金不足、不平等、制度不完善、技术不足、落后的社会和文化因素、全球合作不足、信息和数据缺乏、短视政策等。

本届联合国大会一般性辩论期间,各国领导人和高级别代表还将就金融体系改革、债务减免、发展融资等议题发表看法,并提出解决方案。

国际社会如何团结一致,重振实现2030议程的雄心,将是对各国领导人政治智慧与决心的重大考验。

应对气候危机迫在眉睫

对健康等各方面的影响。

古特雷斯自就任联合国秘书长以来,频繁就气候危机发出警告。他曾表示,气候影响可能会逆转过去几十年提高生活质量方面取得的许多成绩,气候危机代表着当前时代最典型的全球治理难题,有必要采取更有力和急迫的行动。

去年6月至10月,巴基斯坦经历了空前猛烈的季风降雨,历史性的洪水覆盖了该国近三分之一的土地。这场灾难再次提醒国际社会应对气候变化的紧迫需要。

各国只有携起手来,通过全球合作、技术创新、消费和生产模式转变、提升公众意识等多方面共同努力,才能有效应对气候危机。尽管多年来全球领导人已提出诸多应对气候变化的方案,气候危机仍未得到明显缓解。在世界多地打破高温纪录、气候灾难日益频繁的当下,预计更多国家领导人将对这个直接关系到人类生存的问题表达更为

强烈和明确的立场。

恢复和平与安宁刻不容缓

近年来,日趋激烈的地缘政治竞争、意识形态对立、对资源的争夺等导致国际安全局势变得脆弱。

第77届联大主席克勒希7月24日说,当前全球有27场武装冲突继续给生命带来灾难,与冲突有关的死亡人数达到28年来最高,全球超过一亿人被迫流离失所。

与此同时,许多国家冲突和动乱不断,非洲多国发生政变,叙利亚等国的冲突仍然看不到尽头。如何缓解地缘政治紧张、停止冲突,并从根本上解决问题,无疑将是诸多国家领导人关注的焦点。

克勒希在离任讲话中说,各国相互合作不可或缺,人类的生存有赖于各国的合作。古特雷斯强调:“在一个充满各种严重危机和分裂的世界中,合作是唯一的选择。”

据新华社

贯彻环保教育 宣导环保资讯

爱护环境 保卫家园

